



## 可爱的小雨点

小雨点是一群调皮的孩子，他们从云朵里争先恐后地挤出来。小朋友看到从天而降的小雨点，高兴地撑着雨伞，跑出来了。

小雨点落在树叶上，把小树叶变得晶莹剔透，好像许多闪烁的小眼睛。小雨点落到屋顶上，溅起一朵朵小水花，排着长长的队伍快乐滑滑梯。小雨点又落到了花丛中，精心地打扮花儿们，让它们变得更

美丽。小雨点落在了小河里，荡起小小的水窝窝，汇成一支“滴答滴答”的乐曲。小雨点落在了小朋友的雨伞上，发出“丁丁冬冬”的声音，好像在跳着优雅的踢踏舞。

小雨点是我心中的小精灵。  
**邵阳晚报小记者**  
**滑石小学2年级106班**  
 邓凝熙  
 指导老师 王帅

## 广玉兰

虽然没有白杨那么挺拔，没有柳树那样修长，也没有青松那样翠绿，但广玉兰那种默默奉献的精神，让人们赞叹。

城市里随处可见到广玉兰，远远望去，那一排排广玉兰像威风凛凛的大将军，在守卫着城市；又像十几把墨绿色的大伞，让大家乘凉。走近一看，广玉兰的根深深扎入土里，树干又粗又壮，树干上面还有一些裂缝，那几条裂缝像老人脸上的皱纹，它的树干千姿百态，有的像利箭一样直冲云霄，有的像一条条小蛟龙伸展着。广

玉兰的叶子是椭圆形的，正面油光发亮，像打了蜡一样，背面上长满了铁锈色的绒毛。广玉兰的花开在五六月，那洁白的花瓣里，有金黄的花蕊。她们有的竞相开放，有的含苞欲放，有的发出淡淡的清香，沁人肺腑。

我爱广玉兰，爱它给大自然增添美景，更爱它那默默奉献的精神。

**晚报小记者**  
**北塔区协鑫阳光小学69班**  
 罗佳欣  
 指导老师 夏琼 曾超

## 趣味编程

从第一天接触编程起，我就喜欢上了它。通过编程，我不仅可以做出自己的动漫和音乐，更可以通过互动来体验奇妙的沟通过程。更有意思的是，这些过程是可以与身处世界各地的朋友共同完成的。

我学习的是西瓜创客肖恩老师的Scratch编程，Scratch是一种老少通用的软件。编程时，只要把模块拖到一个区域中拼接起来就可以了，是不是有点像在搭乐高积木呢？随着时间的推移，我对编程的了解也更深了，使用起来也更得心应手了。

在西瓜创客里你可以自由发挥，做出课外作品，再提交到创意作品中，并说明“我想上精选”，这个精选作品能被所有人看到的呢！我一直希望有一个作品可以上精选，但我提交了好几个走迷宫的小游戏，都被刷下来了。为此，我绞尽脑汁，想了又想，终于灵光一闪。这灵光还是被同桌启发的呢，他最喜欢画漫画，画的漫画特别搞笑！那我做一个“校园搞笑四格漫画”不是更有创意吗？你可别小看它，它是我从班上同学的日常互怼中得来的。

我耗时两个星期，才终于将它制作好并配好音。我给作品起名为“校园四格漫画”，讲述了“你咬我啊”的两种回答。第一种：我画了同学趁我不注意拿我的文具盒，

我问他为什么拿我的文具盒，他说：“我就拿，你咬我啊！”我怼他：“我才懒得去咬狗呢！”第二种：同学趁我出去玩，偷拿我的“萝卜风霸”被我发现了，要他还给我，他说：“我就不还，你咬我啊！”我又怼他：“狗咬我，我还咬回去不成？”这个回答再配上充满喜感的画面和有趣的配音，简直是绝了！我将它提交到创意作品中，提交的理由是想让更多人看到它，想和大家一起分享快乐。

过了两天，当我再次进入西瓜创客时，惊讶的发现我的作品竟然上精选了，真的吗？我揉揉眼睛，再揉揉眼睛，是真的！我顿时一蹦三尺高，开心得不得了！我把这个好消息分享给爸爸妈妈，分享给我的同学们！我又去看了看肖恩老师的评价，他说：“涵涵的漫画手绘水平已经可以印刷出版了呢，仔细看，两个主人公的神态动作都随着语境的变化而变化，真是非常了不起哦！在一种酷炫的精选作品中，涵涵小清新中又带着小幽默的作品，一定熠熠生辉哦，期待更多涵涵的漫画哦！”看到这我不禁心花怒放，却又不忘记告诉自己：“我一定要再接再厉，做出更多更好看的四格漫画！”

**晚报小记者**  
**大祥一小42班**  
 汤悦涵  
 指导老师 谭秋叶

# 探秘水上“交警”

8月8日上午8时，我和四个小记者在邵阳江北九江码头（望江楼）集合，准备登上海事局的巡逻艇，对资江河的巡警工作进行采访和学习。

来到码头后，巡警叔叔给我们每人发了一件橙色的救生衣，问：“你们知道救生衣为什么是橙色的呢？”我刚想说是因为鲨鱼最害怕橙色，结果被另一名小女孩抢答了：“因为橙色最醒目！”巡河叔叔说：“对了，因为橙色对于我们的肉眼来说是最敏感的，最容易看清楚。”说完后，叔叔又教我们如何穿救生衣，他说，最下面的那根绳子是最重要的，腰部的绳子起到辅助作用，一定要系稳，另外，左胸上面有个小口袋，里面有个小哨子，如果在水里遇到紧急情况时可以吹口哨求救。

穿好救生衣后，我们有序地登上了巡逻艇。船向雪峰桥方向驶去，当来到西湖桥与雪峰桥之间的水域时，巡逻艇停了下来，巡警叔

叔让我们从船舱出来，排成一排站到船头上。他指着两个黄色的三棱柱浮标说：“如果你们看到这个东西，就说明船不能停在这个范围内，否则会对水质造成污染，这个范围就是饮用水保护区。在这里不允许捕鱼、倒垃圾、洗衣服、排放废水等。”巡警叔叔转身指着靠岸边一块像沼泽地一样的地方说：“我们海事局就是水上的交警，对水域进行监管和控制，如果有船只驶入这个保护区内，船会被卡到里面不能动弹。”

听完巡警叔叔的解说后，大家一起来到船舱里面，才刚坐稳，船就掉头了，我心想：“噢？我们这是要打道回府了吗？我还没开始提问采访呢？”可当艇经过九江码头的时候，丝毫没有要停的意思，反而加速往下游驶去，驶向另一个我期待的新奇世界。

当船穿越资江一桥时，小记者的老师拿着手机走了过来，她放

一张刚刚拍的照片，指着其中一个桥墩上面的红色方形标记说：“你们看，桥墩上的这个标志代表船只能从这儿经过，其它桥墩口是不能让船只通行的，这是船只的航道规则之一，懂吗？”大家齐声点头回答。

到了双清公园旁的渡口时，有一位巡警叔叔让我们跟着他一起上了另一艘船，他对船长的驾驶证等相关证件进行了例行检查，然后叔叔跟我们说：“船只的驾驶证和马路上的机动车类似，也是有等级的，一共分为A、B、C、D、E级，不同类型的船只，对驾驶员的资质也要求不同。”

“突、突、突……”船这次真的要带我们回家了，经过近两个小时的畅游，活动即将接近尾声，心情从期待、激动到学到知识后的知足、喜悦，再到对今天活动的感谢和不舍，五味俱全，一下难以平复。

**晚报小记者**  
**西街小学175班**  
 张静怡  
 指导老师 罗晚英



开学在即，助学志愿者们忙碌起来。8月16日下午，大邵公益6名志愿者在市区、新邵等地，为7名困境家庭孩子进行了一次回访关爱活动，发放了爱心人士结对捐赠的新学期助学金。图为志愿者们正在和受助对象互动。记者 贺旭艳 通讯员 徐姣 摄影报道

## 我崇拜的人——李清照

崇拜，顾名思义，就是尊敬，钦佩某一个人。

很多人崇拜明星、企业家、名人，我却不一样。我崇拜的这个人，她没有明星那样高的人气，也不像企业家那样腰缠万贯，在她活着时也没有做出惊天动地的壮举，但她遗留下来的，却被中国文学界视若珍宝。她，就是女词人李清照。

李清照，最让我崇拜的就是她那柔情无比还带点忧伤的诗词，她被誉为“千古第一才女”。“红藕香残玉簟秋，轻解罗裳，独上兰舟。云中谁寄锦书来，雁字回时，月满西楼……”

读她的《一剪梅》，让人陶醉。《声声慢》中，她“寻寻觅觅，冷冷清清，凄凄惨惨戚戚”，几个叠词，写出了她“又怎一个愁字了得”的心情，让人实觉奇妙。她的诗词，在当时被人称奇，她的才气，也足以让世人倾倒。

不止她的诗词，她的品格也让我敬佩。她虽有着“物是人非事事休，欲语泪先流”的心境，但看她的遭遇，却不得不让人怜。她集国愁、情愁、家愁于一身，看似愁绪满怀，却豪情万丈，她忧伤的文字后隐藏着何等坚强。“生当做人杰，死亦为鬼雄”，她表现出了比男儿还豪放的气概，很难让

人相信这是一个弱不禁风的女子写的。用如此慷慨雄健、掷地有声的诗篇来抒发自己爱国之情，立于乱世之中，她值得我崇拜！

李清照，我之所以崇拜她，是因为我想成为一个像她一样的传奇女子。她的诗词让我怦然心动，她的才气使我黯然失色，她的坚强令我肃然起敬。我将以她为榜样，克服生活中一个又一个的困难。

**晚报小记者**  
**大祥区祥凤实验学校五班**  
 陈艺鑫  
 指导老师 曾艳梅

## 朋友，谢谢你！

当所有的情绪都被沮丧所包围，当天空中布满了失望，当小草枯萎，花儿凋谢，你的朋友会陪着你吗？

在我的记忆中，总有一缕青烟萦绕在我心间——那就是你。你没有万贯家财却每天欢笑，你总会陪在我身边，就算再负面的情绪都会被你“欢送”。你能把欢笑送给所有人。

记得那天，我因为生气，情绪低落，脸上飘了几朵乌云。回到家，我闷闷不乐，想出去走走。刚到楼下，就遇到了你。你见我无精打采，便过来问好，我面无表情地说了声：“滚。”你疑惑地看了看我，说：“你真要我滚？”我翻了个白眼：“对！”你又上下打量我，无奈地说：“现在的人真是奇怪，总喜欢让人滚。”说完，你往地上一躺，就到处翻滚。这个动作让我捧腹大笑，笑声中，乌云飘走了，心情一下就舒畅了。我把翻滚的你拉了起来，拍了拍你身上的灰……

## 我是一棵草

有人，爱那幽芳扑鼻的水仙花；有人爱朵朵娇嫩粉红的桃花；有人，爱虚心有节的竹……而我是一颗种子，被埋在土里，我并不知道自己是什么，我在哪里？我感觉世界很大，我想去看看，哪怕我不能看到太多……

我努力长出根，吸收着养分，我用了自己最大的力气顶开了一块坚硬的土石，我睁开眼睛：我是一棵草，长在草坪的中央，我并没有自己想象的那么高贵，也没有自己想象的那么美好。我却安然接受了这个身份，虽然我是一棵草，但我也要为世界奉献自己的力量。

我开始延伸我的根部，拔高自己的茎叶，经历了太多风雨，我终于成年了，而我们生活的地方，闯入了“不速之客”——人类。第一次听到人们的说话——是在夸我们的翠绿，功劳大，把空气净化得很清新，我开始为自己是一棵草而感到自豪，便更加努力地工作，人们也很关心我们，都说“枝上柳棉犹又少，天涯何处无芳草”。我相信，我们众多兄弟姐妹团结起来，齐心协力，一定能对人类好好工作，创造美好环境。

可是，人类变了……

白色垃圾盖在我们身上，我几次差点窒息，我们的养分也被污水取而代之……一天一个奇怪的东西在慢慢接近我，不会又是个大垃圾吧！他离我越来越远，原来是只大脚踩在我身上，我傻了眼，下一秒是逼人的疼痛。我有点伤心，我们放弃了那么多，曾经也是要好的朋友，为什么现在会这样对待我们？一会儿腰部的疼痛成了心痛，我不禁落泪，回想起同伴一次次被连根拔起，我应该也离死期不远了吧……一会儿疼痛消失了，不过我想：尽管人类欺负我们，也许他们只是一时昏了头吧！我们何必去无谓地怨，去报复呢？还不如用这些时间去奋斗，去向人类证明我们谦让不是软弱，请尊重我们！我相信，只要人类悔改，一定会防止大片草场消失。

但愿以后，你看见草上的水珠是露珠，而不是小草的泪……

**晚报小记者**  
**中河街小学182班**  
 王玉尔  
 指导老师 张冉 胡亚娟

## 我最喜欢的一本书

读一本好书就像和一个高尚的人说话。从小，我就是一个爱看书的小男孩，我看过书有《三国演义》《水浒传》《十万个为什么》……在我看过的书中，最喜欢的是《西游记》，因为它让我收获不少。

这本书的作者是明代著名小说家吴承恩，主要写了唐僧带着三个徒弟去西天取经，路上，历经艰难险阻，斗败妖魔鬼怪，历经了九九八十一难，终于取得了真经，修成了正果。

这本书的每一个故事都非常惊险、曲折，但是，我最喜欢的是《三打白骨精》。话说，白骨精为了长生不老，想吃唐僧肉，就变成一个漂亮的小姑娘接近唐僧，却被孙悟空识破了。她又变成老婆婆和老爷爷，可还是逃不过孙悟空的火眼金睛。师傅误会孙悟空连伤三命，不但念紧箍咒惩罚他，还要把他赶回花果山。白骨精一看，有机可乘，马上抓走了唐僧，变成了一股黑烟逃走了，唐僧这才恍然大悟，是自己错怪了孙悟空。孙悟空却不计前嫌，赶了过来打死了白骨精，救出了唐僧，继续西行。

这本书不但故事惊险曲折，而且人物的个性鲜明，刻画得栩栩如生。其中，我最喜欢的人物是孙悟空。他的个子不高，本领可大着呢，能上天入地，无所不能，还会七十二变！他是石头里蹦出来的灵猴，住在花果山水帘洞，成了那里的美猴王，后因大闹天宫被如来佛祖的五指山压了整整500年，被唐僧救出，并保护唐僧去西天取经。他聪明、勇敢，在困难面前永不屈服，在西行的路上立下了汗马功劳。由此，我想到了自己，以前，我只要有一点困难就会找别人帮我，自从读完这本书之后，我再也没有向困难低下了。

在这本书中，我还喜欢沙和尚。他忠厚老实，对师傅忠心耿耿，在西行的路上任劳任怨……书是知识的海洋，是智慧的翅膀，是生活的方向盘。同学们，让我们一起多读书，读好书！

**晚报小记者**  
**铁砂岭小学68班**  
 胡哲睿  
 指导老师 李良莲

## 绿豆芽生长记

我只看过绿豆芽，吃过绿豆芽，可我却不知道绿豆芽是怎样来的，所以我决定做一次实验，看看绿豆芽是怎样生长的。

我先抓了一把绿豆，准备种下。我慎重地把它们放在一个装了水的透明杯子里。第二天早上，我惊奇地发现：泡了一夜晚水的绿豆宝宝们都长胖了些，长圆了些，活像一个个胖乎乎的绿色娃娃，又像一颗颗小小的绿宝石。到了晚上，我又迫不及待地去看绿豆宝宝。哇！绿豆宝宝的变化可真大呀！有的把绿衣服都撑破了，有的不仅脱了绿衣服，还长出了两毫米长的小白芽，还有的懒洋洋地躺在杯子里呼呼大睡呢！到了第三天，绿豆的芽更长了，长的有5厘米左右了，短的也有2至3厘米了。我真希望绿豆芽快快长大，好让妈妈给我炒豆芽吃。

这次种绿豆芽的经历使我懂得了一个道理：只有仔细观察，认真思考，才能发现大自然中的奥妙！以后，我一定要做生活的有心人啊！

**邵阳晚报小记者**  
**新邵醴溪一小三年级111班**  
 曾润梓  
 指导老师 陈素妮

## 夜游资江

资江的景是美丽的，资江的夜更炫目。

我来到江畔时，落日的余辉尚未褪尽，夕阳正依偎着两朵白云即将隐去，它辉映的霞光落在了江面上，江面犹如斟满了葡萄酒，美极了！沿着江畔向前走，靠着古城墙的一侧整齐地列着邵阳历史名人雕像，有蔡锷、魏源、贺绿汀……他们都是我们这座古老城市的骄傲。城墙的石块，饱经岁月的洗礼，已略显斑驳。那石块的表面，你只需轻轻一抹，风化的石屑便会轻轻地落下，仿佛在诉说世间的沧桑。城墙下的青石板路在游人们的亲密接触下，变得异常光亮，也让我感觉到一丝历史的气息。

天不知不觉地暗了，月亮姑娘带着她的孩子们悄悄地走了出来，让黑暗的天空变得不再那么寂寞。夜空中的小星星，一闪一闪的，仿佛正在新奇地看着这美丽的资江。周围有好多的小朋友正在玩耍着手中的玩具，一种套在脚上能发光的蹦蹦球引起了我的兴趣，我便请求爸爸给我也买一个。看着脚上闪着光的蹦蹦球，我兴奋地向向前奔跑起来。

走累了，我趴在围栏上，江面上吹来阵阵和风，顿时，一阵凉意袭来。再望向那江面，城市的灯火倒映在江水里，清风吹拂，形成了一片波光粼粼的绚丽景象。  
**晚报小记者 城南小学五(4)班 范思宇**



8月17日，城步小红帽学校学生和志愿者在儒林广场举行“义路同行·爱满苗乡”爱心义卖活动，小红帽学校美术班的18名学生将自己精心制作的手工艺品玫瑰花、盆栽等物品捐献出来义卖，将义卖筹集的500多元善款用于资助山区贫困学子。  
 伍洁 戴方财 摄影报道